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              Текст выступления А.Е. Никитского 

       на гражданском форуме 25 декабря 2013 года
             Уважаемые участники Форума!

Сегодня профсоюзы являются полноправным участником всех общественно-политических и экономических процессов происходящих в государстве и в обществе. Примером тому может служить конструктивная работа областного объединения организаций профсоюзов, в рядах которого состоит около 400 тысяч человек или 40 процентов трудоспособного населения. 

Белгородские профсоюзы, представляя и защищая работников – членов организации, их социально-трудовые права и интересы в отношениях с властью и работодателями, выступая против крайних форм эксплуатации, добиваясь создания и развития различных институтов социальной защиты, способствуют формированию гражданского, солидарного общества. 

Новейшая история российского капитализма, который иногда называют «диким», лишний раз доказывает, что противоречия между трудом и капиталом никуда не исчезают, поскольку не могут исчезнуть принципиальные различия между наемным работником и предпринимателем в процессе производства, в их отношении к средствам производства и произведенному продукту.

Но мы считаем, что нельзя сводить противоречие между трудом и капиталом только к классовой борьбе. Классовая борьба – лишь крайняя форма этого противоречия, но далеко не единственная. И  индустриально развитые страны Запада нашли адекватный ответ – создание системы социального партнерства. Это система отрабатывалась, шлифовалась десятилетиями, в России она сравнительно молодая и должна строиться и развиваться на тщательно выверяемом и оберегаемом балансе интересов трех сторон: власти, предпринимателей и профсоюзов, как института гражданского общества.

На Белгородчине сформирована достаточно эффективная система социального партнерства.
Её правовую основу составляет закон Белгородской области о социальном партнерстве, а результатом этой работы являются областное трёхстороннее соглашение между областным объединением организаций профсоюзов, объединениями работодателей и правительством области, 22 районных трехсторонних соглашения и 18 отраслевых соглашений. Около 4 тысяч крупных и средних организаций заключили коллективные договоры, предусматривающие обязательства по росту уровня заработной платы, льготным трудовым и социально-экономическим условиям.

В регионе эффективно работает областная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, усилия которой направлены на реализацию областного трехстороннего соглашения. Особое внимание уделяется росту заработной платы, ликвидации задолженности по её выплате, обеспечению безопасных условий труда. Все это способствует улучшению социально-экономического положения людей, снятию социальной напряженности, как в трудовых коллективах, так и в регионе в целом.
Социальное партнерство наиболее цивилизованный метод поиска взаимных компромиссов сторонами взаимодействия, позволяющий существенно снизить риск конфликтного развития общественно-политических процессов, и направлено оно на достижение социального мира и стабильности. 
Следует отметить, что в этом процессе важная роль отводится законодательной власти, т.к. искать компромиссы необходимо и нужно в рамках законодательного поля. От качества законов зависит будет ли в процессе регулирования учитываться мнение не только власти, и бизнеса, но и представителей общества. В противном случае развиваются конфликтные процессы. Так, отсутствие учета интересов профсоюзов ведет к снижению производительности труда, утечки квалифицированных кадров, прямой конфронтации. 

Но Белгородские профсоюзы как социальный институт гражданского общества, действующий в сфере труда, является сторонником созидания, а не насилия и разрушений. 

На состоявшемся в ноябре текущего года внеочередном Съезде Федерации независимых профсоюзов России профсоюзы ещё раз подтвердили свою позицию: достойный труд и достойная заработная плата – основа благосостояния человека и развития государства.

В текущем году РИА «Рейтинг» опубликовало данные об уровне зарплат в различных регионах. Белгородская область отличилась самым низким коэффициентом Джини, что говорит о высокой степени социального равенства. 
Сторонами социального партнерства успешно реализуются мероприятия в рамках областной Программы улучшения условий и охраны труда, результатом чего стало снижение на производстве случаев со смертельным исходом.

Однако на ряде предприятий существует большой разрыв между заработными платами работников, руководителей и собственников. На Белгородчине есть и такие предприятия, руководители которых выступают против участия работников в системе социального партнерства. 

В областное профобъединение поступают сигналы от работников о скверном отношении со стороны руководителей среднего звена. Это как раз на тех предприятиях, где собственники находятся за пределами области, производственным процессом управляют их ставленники, которые готовы выполнить любые приказы, а к работникам относятся как к бесправным существам. 

Под разными предлогами запрещается деятельность профсоюзных организаций, открыто запугиваются сотрудники, которые изъявляют желание ее создать. 

Но парадокс заключается в том, что отсутствие профсоюзов на деле работает против работодателя, власти и общества в целом. Как минимум — администрация ос​тается в неведении, что на уме у сотрудни​ков. Приходит новый собственник, хочет упорядочить трудовые отношения, унифи​цировать систему льгот и вознаграждений. Ему нужен канал обратной связи с работниками. А его нет. Нет представителя работников в диалоге с работодателем по ключевым проблемам трудовых отношений: оплата труда, премирование, интенсивность труда, реализация права на отдых и прочее. Так что конфликты на предприятии не разрешаются своевременно, и могут выстрелить самым непредсказуемым образом. 

В заключение отмечу, что только на основе взаимного конструктивного диалога, проведения согласованной политики в сфере трудовых отношений, только на принципах социального партнерства можно обеспечить динамичное развитие экономики региона, улучшить качество жизни белгородцев и сформировать гражданское солидарное общество.
